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[-O\IUNE DI PALERMO
I\ CIRCOSCRIZIONtr

\ erbale della seduta del 18/12/2012

L'arrno tLuentíludodici. il giorno diciotto del mese di Dicembre in Palermo. nella Sala Consiliare

della sede Circoscrizionale sita in Viale della Regione Siciliana no 95. il Consiglio Circoscnzionale

convocato dal Presidente con avviso n. 1469 del2811112012, ai scnsi delle vigenti norme di legge

statlltarie e regolamentari, assistito dalla P.O. Esp. Amm.vo Maria Alba Pappalardo, in quaiità di
Segretario.
Alle ore 10,20 il Presidente Moncada. invita la P.O. Esp.to amm.vo signora Maria Alba
Pappalardo nella qualità di Segretario, ad effettuare l'appel1o. al termine del quale risultano

assenti i Consiglieri: Di Vincenti, Fanciuso. Fazio, Maucuso.

Verificato il numero legale dichiara aperta la seduta. nominando scrutatori i Cor-rss. Ciprì, Lepre e

Tuzzolino.
Il Presidente - inizia la seduta partecipando il suo

trascorsa notte. in seguito al crollo di r,ura palazzina in
dispersi.
Informa gli astanti che è stato contattato dalla segreteria del Vicario del Vescovo. il qr-rale ha

chiesto di contattare la chiesa di appartenenza della Circoscrrzione. al fine di organlzzare la messa

che si celebrerà il giorno 20 c. m.
Ricorda la manif'estazione che si terrà domani alle ore 15.30 ne1la sede Circoscrizionale "festa del

giocattolo". dove vi saranno anche deglt animatori che intratterranno i bambini, conferma inoltre 1a

partecipazione della Fanfara dei Carabinien.
Alle ore 10,25 entrauo in aula i Cons. Fanciuso e N{atrcttso.

Per ciò che riguarda il Concerto di Natale. si stà definenclo 1a fase organizzativa.
Finite le comunicazioni da la parola ar Consi-e11eli.

Chiede di intervenire la P.O. Pappalardo, 1a quale ritiene sia gir-rsto chiarire che per i disservizi

venutisi a c[eare. nei giornr scorsi, in Ctrcoscrizione. si è attivata uelle sue competenze, dandone

comunicazione tempestiva alla Responsabile D.ssa Arclla.
Sia per ciò che riguarda il guasto idrico. sìa per il -slrasto elettrico che interessa I'r-rfficio "sportello

al cittadino", di fatto non si è concluso nr-111a. in quanto sr cleve capire chi debba assuurersi I'onere

economico.
Alle ore 10.28 fa il suo ingresso in aula ì1 Cotts. Di Vincenti.
It Cons. Reina - si associa al cordoglio per la tra-sedia avr;enuta iu via Moutalbo, e chiede di

soffermarsi a capire quali siano in etfettr 1e priorità dove clebba intervenire il Consiglio

specificando che una di queste è sicuramente la mcssa in siculezza clel tcrritorio.
Il Cons. Abbonato - rivendica la responsabilità politica. citanclo il Regolamento, ribadendo che i

Consiglieri hanno il dovere di tutelare, nelle ploprie possibilità istitr-rzionali. i cittadini.
Il Vice Presidente Abbate - ricorda che anche alf interno del territorio della IV Circoscrizione ci

solìo zone pericolanti, un esempio è il Torrente D'invetno, prossimo al cedtrnento. nel quartiere

Boccadifalco, dove se llolL si interviene al più presto. potrebbe verificarsi un ulteriore tragedia.

come quella avvenlrta in via Montalbo.
Il Cons. Ciprì - rende noto che comunque il crollo della palazzina è avvenuto anche perchè si è

costruito per r-rlteriori due livelli in maniera abusiva.

lloltre comulica che in via Marcellini sor-ro stati rimossi dr-rc pali pericolanti, e per ciò che riguarda

1a raccolta della spazzatura I'AMIA stà provvedendo.
Il Cons. Mancuso - fa notare che da qualche tempo i cittadini lamentano lo sperpero del danaro

pubblico, visto che non si i'iesce a metiere in srcurezza il territorio, evidenzia che ii suo pensiero è

per le scuole, dove una grossa percentuale di edifici è inagibile.

Alle ore 10.35 il Cons. Di Vincenti lascia I'aula.

cordoglio alle famiglic dei definti della
via Montalbo. tutt'ora ci sono ancora due



Il Cons. Tuzzolino - informa i coileghi consiglieri che in seguito ad un sopralluogo fatto presso la
r--.ùlt \lantegna/Bonanno nel quartiere Boccadifalco. ha preso atto che esiste Llna strLrttlu'a sporfiva

ù.ì\ \ ero notevole, che per un problema di inagibilità non viene sfruttata, chiede se possano essere

inr estitr dei fondi affinchè questa palestra sia fiuibile a tutti. cittadini e società sporti\ e .

Conch-rde chiedendo un incontro corì tecnici specializzati. ai fìne di stabilire se sia fattibile un

cantiere di recupero per un bene comune.
.\lle ore 10.45 il Cons. Abbonato lascia I'aula consiliare.
Il Vice Presidente Abbate - ribatte dicendo che lui stesso fa parte del Consiglio d'lstituto della

scuola presa in esame, e che da rendere agibile non è soltanto Ia palestra. rna l'edificio tutto. infatti
se entro quest'anno non vengano presi dei provvedimenti, per il prossimo anno scolastico la scuola

rimarrà chiusa.
Il Cons. Buscemi - informa i colleghi che la Commissione sport di cui è parte tntegrante. ha preso

a cuore il problema, e si attiverà al fine di risolverlo al più presto, considerato che fino ad oggi

i'Amministrazione Comunale se ne è disinteressata, nonostante le ripetr-rte richieste di interuento.

Il Cons. Ciprì - interviene comunicando che da oggi si attiverà personalmente pet'dare un senso

alla pista di pattinaggio di via Mulè, visto che I'Associazione che I'aveva in carico si è trasferita al

Giardino Inglese, oggi questa struttura deve essere attivatt al fine di valorrzzare il territorio.
Alle ore 11.00 il Cons. Buscemi lascia l'auia consiliare.
Il Presidente - passa al prelievo del punto dell' O.d.G., avente per oggetto "Regolamellto per ltl

sviluppo e la nascita di nuovi Centri Commerciali Naturali (C.C.N.). così come definiti dalla L.R.

n. 10 del 1510912005. art. 9 modificata con L.R. n.21 dell' 0811112007"

il Segretario dà lettura del Regolamento soptacitato.
Il Presidente - ascoltatone il contenuto sostiene che in effetti i centri commerciali sorti negli ultimi
anni. hanno distrutto le aree commerciali naturali, sicuramente la crtsi economica è stato uu fattore

importante, ma non determinante.
Oggi con questo Regolamento si vogliono fare risorgere delle aree cotnmerciali devastate, e a tal

proposito c'è stata una riunione dove si è chiesto di individLrare delle aree commerciali tlaturall. al

fine di creare dei consorzi tra commerciauti.
Per la IV Circoscrizione sono statr indivicluati rl C.so Calatafirni, e via G. Roccella nel quartiere

Montegrappa.
Ciò non toglie che il Settore Attività Produttir.'e non accetti r-rlteriori proposte.

Chiede se il Consiglio tutto sia d'accordo cor.ì le scelte fatte.

Il Cons. Tuzzolino - iltterviene sottolureando che l'Amrniuistrazioue Comuuale ha gestito in
maniera inappropriata lo sviluppo dei C.C.N. . così coure notr ha saputo realizzare i progetti stabiliti

per il Natale.
Ritiele che l'Ass.re alle Attività Produttive debba tonìarsene a casA. r'isto che rìonostante le grandi

potenzialità messegli a disposizione. notl ha sapr-tto lar crescere tlrtlla.

Adesso crede fare un buco nell'acqua dar-ido parere favorevole al Regolamento, quindi pensa di

dichiararsi contrario.
Il Cons. Mancuso - sostiene, che in for-rdo. la reahzzazrone del Regoiamento per lo sviluppo dei

C.C.N. sia stata fatta in maniera impeccabile. considerato che è stata sottoscritta oltre che

dall'Ass.re anche dai Presidenti di Circoscrizione. che a loro volta hanno potLtto evidenziare lo

sviluppo del territorio che rappresentatto.

Il Cons. Ciprì - polemtzza su come verranno -cestiti i C.C.N. . sicuramente se dovessero attecchire

al meglio il territorio e i commercianti ne avrebbero uu grande vantaggio.

Ritiene sia giusto dare un po' di fiducia all'Antntinistrazione, così si dichiara favorevoie

all'approvazione del Regolamento.
Il Cons. Lepre - lamenta la conftrsione che si è venuta a creare nel gestire il miglioramento del

territorio. visto che si vola da un argomento all'altro senza risolvere nulla. considerato che la

rnaggior parte degli interventi richiesti da lui non sollo stati effettuati.

Il Presidente - lo ammonisce, ricordandogli che bisogna rimanere in tema di O.d.G.
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\Ì;c ore 11.00 il Cons. Buscemi lascia i'aula consiliare.
Il Cons. Reina - trova sia stata una buona scelta, da parte del Presidente, designare colne possibile
iLrogo dove creare i C.C.N. Il C.so Calatafimi. e la via G. Roccella nel quartiere Montegrappa.
Il Presidente - fa notare agli astanti, che comunque dopo la fase di approvazione del Regolamento,
i cotlnercianti aderenti al progetto. dovramo riunirsi in cousorzio, secondo le modalità previste.

Il Cons. Tuzzolino - ravvede il suo parere contrario dato in precedenza, e pleso atto dclle

opportunità previste si ritiene favorevole all'approvazione del documento.

Il Presidente - tenuto conto della discussione affrontata in aula. scrive Llna nota integrativa da

aggiungere al Regolamento Comunale sullo svih-rppo dei C.C.N. , e Ia pone in votaztorte.

Alle ore 11,15 la nota integrativa viene letta e votata per appello nominale, al termine del qr-rale

risultano:
Presenti e votanti n. 12

Assenti n. 04 ( Abbonato, Buscemi, Di Vincenti,l-azio)
Favorevoli n, 12

Astenuti n 00
Contrari n. 00

preso atto della votazione, la nota integrativa r"iene approvata all'unanimità dei presenti.

Alle ore 11.20 il Presidente pone in votazione il "Regolamento per lo sviluppo e la nascita di

nuovi Centri Commerciali Naturali (C.C.N.). così come definiti dalla L.R. n. 10 del 15/09/200-5, art.

9 modificata con L.R. n.21 dell' 08llll20o7'', a1 termitte del quale risultano:

Presenti e votanti n. l2
Assenti n. 04 ( Abbonato, Buscemi, Di Vincenti, Fazio)
Favorevoli n. 12

Astenuti n 00
Contrari n.00

preso atto della votazione, il Regolamento r-iene îppro\-iìto a1i'uuanitnità dei presenti

Alle ore 11,30 il Presidente chiude la seduta.

Il Segre arto
P.O. Pappal; b Maria Albat

II
Moncad


